
Оценочный материал для диагностического тестирования

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине:

Финансовое консультирование, 6 семестр

Код, направление 
подготовки

38.03.01

Направленность 
(профиль)

Финансы и кредит

Форма обучения Очная
Кафедра-разработчик Экономических и учетных дисциплин 

Выпускающая кафедра Экономических и учетных дисциплин 

Тестирование, 6 семестр. 

Проверяемая
компетенция 

Задание Варианты ответов Тип
сложности

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите один 
правильный ответ. 

Какой из 
следующих 
аспектов не является
частью финансового
консультирования?

а) Составление бюджета
б) Оптимизация налоговых 
выплат
в) Проведение юридических 
консультаций
г) Планирование пенсионных 
накоплений

Низкий 

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите один 
правильный ответ.

Какой из 
следующих 
подходов к 
финансовому 
планированию 
предполагает 
использование 
прогнозов и 
сценариев для 
оценки будущих 
финансовых 
потребностей 
клиента?  

а) Статический подход
б) Динамический подход  
в) Консервативный подход  
г) Агрессивный подход  

Низкий 

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите один 
правильный ответ

Какой из 

а) Сберегательный счет
б) Акции
в) Краткосрочные облигации
г) Депозитные сертификаты

Низкий 
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следующих 
инструментов 
является наиболее 
подходящим для 
долгосрочных 
инвестиций?

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите один 
правильный ответ

Какой из 
следующих 
налоговых режимов 
может быть 
наиболее выгодным 
для малого бизнеса, 
занимающегося 
розничной 
торговлей, и какие 
факторы следует 
учитывать при 
выборе этого 
режима?

а) Общая система 
налогообложения
б) Упрощенная система 
налогообложения (УСН)
в) Патентная система 
налогообложения
г) Налог на профессиональный 
доход

Низкий 

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите 
несколько 
правильных 
вариантов ответов.

Укажите основные 
методы 
консультационных 
услуг

а) Процессный метод
б) Экспертный метод
в) Обучающий метод
г) Формальный метод
д) Неформальный метод

Низкий 

ПК-1.1
ПК-1.2

Решите задачу

Клиент, 
работающий на 
себя, ведет бизнес 
по продаже товаров.
В прошлом месяце 
его финансовые 
показатели были 
следующими:

Выручка от продаж: 
150 000 рублей
Себестоимость 
проданных товаров: 
90 000 рублей
Операционные 

а) 33 000 
б) 55 000
в) 100 000
г) 90 000

Средний 



расходы (аренда, 
зарплата, 
коммунальные 
услуги и т.д.): 30 
000 рублей
Прочие доходы 
(например, от 
инвестиций): 5 000 
рублей
Прочие расходы 
(например, штрафы, 
проценты по 
кредитам): 2 000 
рублей
Вопрос: Какова 
чистая прибыль 
клиента за месяц?

ПК-1.1
ПК-1.2

Соотнесите 
понятия и их 
характеристики

Соотнесите 
показатели 
сравнения 
управленческого и 
финансового учета и
их характеристики

а) Формирование достоверной 
информации для составления 
финансовой отчетности
б) Отсутствует обязательство 
ведения учета
в) Базисное равенство: активы 
= обязательства + собственный 
капитал
г) Отсутствует базисное 
равенство
д) Используются 
общепринятые принципы
е) Правила ведения 
устанавливаются организацией

1. Финансовый учет
2. Управленческий учет

Средний

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите один 
правильный ответ.

Определить 
коэффициент 
покрытия (текущей 
ликвидности). 
Оборотные активы 
17 200 д.е., в том 
числе: запасы 9 700 
д.е., денежные 
средства 2000 д.е. 
Краткосрочные 

а) 4
б) 6
в) 7
г) 1,42

Средний



пассивы 12 100 д.е., 
в том числе: 
краткосрочные 
кредиты и займы 1 
550 д.е., 
кредиторская 
задолженность 6 000
д.е.

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите один 
правильный 
вариант ответа

Определить 
оборачиваемость 
кредиторской 
задолженности 
перед 
поставщиками. Год 
365 дней. Величина 
кредиторской 
задолженности 
перед поставщиками
142 д.е., выручка 
4000 д.е., 
себестоимость 2600 
д.е., в том числе 
материальные 
затраты 1400, 
амортизация 1000, 
заработная плата 
200.

а) 55
б) 78
в) 90
г) 37

Средний

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите один 
правильный ответ

Какой из 
перечисленных 
документов не 
является 
обязательным для 
предоставления 
клиенту в рамках 
налогового 
консультирования?

а) Письменное заключение по 
результатам анализа налоговой 
ситуации.
б) Расчёт налоговых 
обязательств с учётом 
предложенных рекомендаций.
в) Договор на оказание услуг 
налогового консультирования.
г) Список всех возможных 
налоговых рисков без указания 
вероятности их наступления.

Средний

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите термин 
из выпадающего 
списка

Результат 

а) Корпоративный конфликт
б) Корпоративные 
хозяйственные отношения
в) Корпоративная солидарность
г) Корпоративная 

Средний



несоблюдения 
одним субъектом 
корпоративных 
отношений 
интересов другого 
субъекта 
корпоративных 
отношений, что 
объективно 
выражается в 
столкновении этих 
субъектов - это

ответственность

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите 
несколько 
вариантов ответов

Какие 
квалификационные 
требования 
предъявляются к 
налоговым 
консультантам?

а) Наличие базового 
образования (экономического 
или юридического)
б) Опыт практической работы в
качестве специалиста по 
налогообложению не менее трех
лет из последних пяти
в) Наличие профессиональной 
переподготовки в одном из 
аккредитованных центров
г) Наличие квалификационного
удостоверения по педагогике

Средний

ПК-1.1
ПК-1.2

Соотнесите 
основания и 
причины

Соотнесите модели 
налогового 
консультирования и 
ролевые 
характеристики 
налогового 
консультанта

а) Экспертная модель
б) Проектная модель
в) Процессная модель

1. Информирование и 
разъяснение руководителям и 
специалистам организации 
норм, правил и процедур 
налогового законодательства.
2. Организация и управление 
индивидуальными проектами в 
целях подготовки 
аналитического материала.
3. Организация и управление 
процессами сбора информации 
и ее анализ

Средний

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите один 
правильный ответ.

Какой из 
следующих 
факторов является 
наиболее важным 

а) Текущий уровень дохода 
клиента
б) Ожидаемая доходность 
инвестиций
в) Уровень риска, который 
клиент готов принять
г) Все вышеперечисленное

Средний



при составлении 
финансового плана 
для клиента, 
который планирует 
выйти на пенсию 
через 20 лет?

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите один 
правильный ответ.

Что такое 
виндикационный 
иск?

а) Иск о защите прав на 
интеллектуальную 
собственность
б) Иск о возврате имущества, 
незаконно удерживаемого 
ответчиком
в) Иск о возмещении убытков
г) Иск о признании сделки 
недействительной

Средний

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите один 
правильный ответ.

Рентабельность 
продаж предприятия
по чистой прибыли 
15%, 
оборачиваемость 
активов 1,5 раза, 
собственный 
капитал 50 ед., 
заемный капитал 30 
ед. Определить 
рентабельность 
собственного 
капитала.

а) 36
б) 44
в) 66
г) 77

Высокий

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите один 
правильный ответ.

Какой метод не 
является методом 
доходного подхода 
при оценке НМА?

а) Метод избыточны 
прибылей
б) Метод освобождения от 
роялти
в) Метод экономии издержек
г) Метод ликвидационной 
стоимости

Высокий

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите один 
правильный 
вариант ответа.

Что приводит к 
изменению 
денежного потока 
на инвестированный
капитал в сторону 
увеличения?

а) Выплата дивидендов
б) Размещение облигационного 
займа
в) Списание безнадежной 
дебиторской задолженности
г) Начисление амортизации на 
здание

Высокий



ПК-1.1
ПК-1.2

Решите задачу

Компания 
планирует достичь в
будущем году 
уровень 
рентабельности 
активов 3%. Каким 
будет соотношение 
активов к капиталу 
при условии, что 
планируемый 
показатель 
рентабельности 
собственного 
капитала составляет 
15%.

а) 5
б) 6
в) 3
г) 8

Высокий

ПК-1.1
ПК-1.2

Выберите один 
правильный ответ

Компания "Альфа" 
планирует 
приобрести новое 
оборудование 
стоимостью 1 000 
000 рублей. Для 
финансирования 
покупки компания 
рассматривает два 
варианта:

Полное 
финансирование за 
счет собственных 
средств.
Часть средств (600 
000 рублей) будет 
взята в кредит под 
10% годовых на 5 
лет, а оставшиеся 
400 000 рублей 
будут оплачены из 
собственных 
средств.
Ожидаемая годовая 
прибыль до уплаты 
процентов и налогов
(EBIT) от 

а) 1,43
б) 1,2
в) 1,3
г) 1,9

Высокий



использования 
нового 
оборудования 
составит 200 000 
рублей.

Какой будет 
финансовый рычаг 
(финансовый 
леверидж) компании
"Альфа" во втором 
случае?


